

## 黄岛区疫情风险总体可控,基本排除社会面传播风险

# 高校大学生暑期返乡不受影响

□半岛全媒体首席记者 李晓哲 实习生 左秋颖

7月4日上午10时,黄岛区疫情防控第三场新闻发布会举行,通报了疫情的最新情况。记者从发布会了解到,7月3日0时至24时,黄岛区新增3例本土确诊病例(轻型)、4例本土无症状感染者,均在集中隔离管控期间核酸检测发现。另有1例在定点医院隔离观察的无症状感染者转为确诊病例(轻型)。

### 截至7月3日24时 本土确诊病例15例

黄岛区政府副区长张磊娜通报了疫情的相关情况。据通报,截至7月3日24时,黄岛区共发现本土阳性病例38例,其中本土确诊病例15例,均为轻型;本土无症状感染者23例,目前均在定点医院接受隔离治疗或隔离医学观察。在救治专家组的精心指导下,定点医院开展科学精准的治疗和有效的心理疏导。目前,所有患者病情平稳。

继续组织开展应检尽检人员和愿检尽检人员的核酸检测,7月3日0时至24时,除在集中隔离管控期间核酸检测发现的阳性病例外,其余人员核酸检测结果均为阴性。

认真细致做好口岸各种进出口物品的全面摸排、高风险岗位人员管理、入境人员管理、入境货物的消杀管控,严格落实高风险岗位从业人员核酸检测、健康管理、离岗返岗管控和作业防护等要求,及时排查、整改各类关键领域、重点场所的风险隐患。

目前,黄岛区内各旅游景区按照“限量、预约、错峰”要求,严格执行测温、查验健康码、科学佩戴口罩、1米安全距离、场所码扫描通行等常态化疫情防控措施,督促文旅企业压紧压实疫情防控责任,强化从业人员应急处置能力,确保黄岛区旅游场所防疫形势安全稳定。

7月3日新增的本土阳性病例均是在集中隔离管控期间核酸检测发现。经专家组研判,本次疫情风险总体可控,基本排除社会面传播风险。

### 此次疫情不会影响 驻区高校学生返乡

目前已进入暑期,这次疫情是否会对黄岛区高校大学生返乡产生影响?黄岛区委教育工委常务副书记、黄岛区教育局和体育局局长于瑞泳对此作了回答。

于瑞泳介绍,黄岛区现有中国石油大学(华东)、山东科技大学、青岛理工大学、青岛滨海学院等高校20所。疫情

发生后,黄岛区迅速启动应急响应机制,成立工作专班,与驻区高校保持密切沟通,蹲点做好协调服务。高校积极配合,全力以赴,组织动员师生员工加强个人防护,减少人员流动,避免大规模的人员聚集,共同筑牢校园疫情防线。截至目前,各高校已按规定完成3~4轮共26万人次的核酸检测,结果全部为阴性。

根据省、市相关要求,驻区各高校放假安排已提前报备省、市教育主管部门。总的来说,此次疫情不会影响驻区高校大学生暑期返乡。

放假前,各高校通过班会、致学生一封信、校园网、微信公众号,加强对学生的路上安全和疫情防控教育,做好学生离校信息摸排,建立工作台账。

下一步,黄岛区教育和体育局将对对接各高校,继续落实疫情防控相关措施,保障学习、生活秩序,加强对在校和留校师生员工的人文关怀,组织相关部门开展心理健康进校园行动。同时,对接各高校加强与返乡师生的联系,落实个人防护责任,遵守当地疫情防控要求,不前往国内中高风险地区所在县(市、区)和境外;提醒留校师生非必要不离青,确需离开的,严格执行请假报备制度。

### 扫码进入公共场所 个人信息十分安全

发布会上,黄岛区委政法委副书记徐春亮介绍了黄岛区场所码的推广应用情况。

据介绍,“场所码”也称“青岛一码通”,是市政府的实事项目,由市公安局主导开发,有健康通行、便民服务、人员登记等复合功能,按照规定程序实名申领,每个场所都有专门的二维码。居民扫码信息由政府依法收集,不会泄露个人隐私。

在公共场所使用“场所码”有三个好处:一是出行更方便。黄岛区已经实现了“场所码”和“健康码”数据互通,在公共场所扫“场所码”,就可以核验健康码、行程卡等多项信息,一码通行。二是

信息更安全。居民扫码进入公共场所,个人身份信息即使是场所管理人员也无权查询,与传统的手写登记相比更安全。三是沟通更及时。后台存储的扫码信息,能够帮助失物认领、走失人员的查找等等,特别是在疫情流调溯源过程中,能够更快地联系到当事人。

### 设38处疫苗接种点 精准预约错时服务

疫苗接种对构建免疫屏障很有必要,黄岛区目前疫苗接种情况如何,下一步计划怎样进一步做好疫苗接种工作?

黄岛区卫生健康局党组书记、局长薛立群介绍,接种新冠疫苗仍然是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段,全程接种并及时做好疫苗强化,有助于提升个体对新冠病毒的抵抗力。

为方便市民接种新冠病毒疫苗,黄岛区设置38处固定新冠病毒疫苗接种点,400多名预防接种医务人员坚守岗位,实行精准预约、错时延时服务。“五一”等节假日期间,还增设多个“社区临时接种点”,并开通了疫苗流动接种车,采取进小区、进企业等多种接种方式,全力满足了群众的接种需要。区疾控中心冷链车、冷链箱全程闭环冷链储运,确保了疫苗接种工作有序实施,保障辖区居民及时建立免疫屏障。各接种点通过接种的客户端,及时导出接种人员信息,动态更新推送给各镇街、各单位,由各镇街、各单位精准通知接种。各镇街、重点行业主管部门也都密切配合,维持现场接种秩序,做好现场医疗保障。

会上,薛立群建议符合条件的公众还是要全程接种新冠病毒疫苗,提倡完成全程免疫满6个月的公众要进行加强免疫。鼓励3岁以上的适龄儿童无接种禁忌人群应接尽接;对于符合条件的18岁以上目标人群要进行一剂次同源或序贯加强免疫接种;60岁及以上老年人群等重点高风险人群的全程接种率和加强免疫接种率。黄岛区卫生健康局会通过“青岛西海岸新区卫生健康官微”及时发布接种点的信息。

### 链接 招聘考试不受影响 按原计划正常推进

□半岛全媒体记者 李晓哲 实习生 左秋颖

7月4日上午10时,黄岛区疫情防控第三场新闻发布会举行。对于本次疫情会不会对黄岛区最近要开展的教师招聘考试造成影响?黄岛区委教育工委常务副书记、黄岛区教育和体育局局长于瑞泳作了回答。

于瑞泳说,按照计划,2022年,黄岛区将继续面向社会公开招聘教师,同时将继续组织2022届“山东省公费师范生”招聘。目前来看,招聘考试不会受到这次疫情的影响,将按照原计划正常推进。

据介绍,目前,黄岛区2022年的教师招聘工作已经启动,招聘公告已于6月27日面向社会发布,7月4日至7月6日进行网上的报名。笔试时间为7月17日,笔试公告已于7月3日在黄岛区政务网站公示,请广大考生及时查看公告,了解有关信息。

2022届“山东省公费师范生”招聘公告已于6月27日发布,7月1日至3日完成了报名,面试安排在7月中旬进行。届时,将通知每一名考生,请相关考生保持网络畅通,并及时关注考试信息。

下一步,黄岛区教育和体育局将重点做好招聘考试的各项服务保障工作,确保每名考生平安入考、顺利入考。一是畅通沟通渠道。将设立多部服务热线电话,安排责任心强、熟悉业务的工作人员回应考生的咨询,考前及时对接,考后跟踪联系。二是细化考试安排。将按照国家和省市对考试疫情防控的要求,精准制定疫情防控的工作方案和应急预案。同时,将规范考务组织,严肃考风考纪,确保考试公平公正、平稳有序。三是优化服务保障。将为考生提供相关信息服务,从入区、入住、入考到离区、返回等各个环节,做好向导,靠上服务。

### “反对浪费 崇尚节约”公益广告



光盘行动  
青岛市精神文明建设委员会办公室

### “反对浪费 崇尚节约”公益广告



适量取餐  
青岛市精神文明建设委员会办公室